國立臺中教育大學100學年度研究所碩士班招生考試
統計學試題
適用學系：教育測驗統計研究所 統計組
第一部分：選擇題(每題3分，共30分)
1. 在一般的多元迴歸分析（Multiple regression）中，請問下列何者符合其依變數（Dependent variable）和自變數(Independent variable)的性質？
(A) 依變數和自變數都是間斷變數(Discrete Variable)

(B) 依變數和自變數都是連續變數(Continuous Variable)

(C) 依變數是間斷變數，自變數是連續變數
(D) 依變數是連續變數，自變數是間斷變數
2. 在一般的逐步迴歸分析（Stepwise regression）中，請問下列何者是其挑選自變數（Independent variable）的主要依據？
(A) 
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(B) 
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3. 在一般的二因子變異數分析（Two-way ANOVA）中，請問下列何者符合其依變數（Dependent variable）和自變數(Independent variable)的性質？
(A) 依變數和自變數都是間斷變數(Discrete Variable)

(B) 依變數和自變數都是連續變數(Continuous Variable)

(C) 依變數是連續變數，自變數是間斷變數
(D) 依變數是間斷變數，自變數是連續變數
4. 關於事後考驗（Post Hoc Multiple Comparison Tests），請問下列何者符合其適用情況?
(A) 在卡方考驗（[image: image6.png]


 test）得到顯著差異之後，視情況進行
(B) 在 t 考驗（t test）得到顯著差異之後，視情況進行
(C) 在變異數分析（ANOVA）得到顯著差異之後，視情況進行
(D) 在多元迴歸分析（Multiple regression）得到顯著差異之後，視情況進行
5. 請問在事後考驗 (Post Hoc Multiple Comparison Tests)中，當各組人數不同時，最適合採用下列何種方法?
(A) Tukey

(B) Scheffe

(C) Newman-Keuls

(D) Fisher

6. 一般的典型相關分析 (Canonical correlation analysis)，主要在計算兩群變數的相關係數，請問下列何者符合其性質?
(A) 兩群變數都是連續變數(Continuous Variable)

(B) 兩群變數都是間斷變數(Discrete Variable)

(C) 一群變數是連續變數，另一群變數是間斷變數
(D) 一群變數是自變數，另一群變數是依變數
7. Partial correlation的主要用途為何?
(A) 分別計算依變數和自變數對潛在變數之間的部分相關
(B) 分別計算第一個變數和第二個變數對第三個變數之間的部分相關
(C) 在完全排除潛在變數的影響後，計算依變數和自變數之間的相關
(D) 在完全排除第三個變數的影響後，計算第一個變數和第二個變數之間的相關
8. MANOVA的主要特徵為何?
(A) 有多個自變數
(B) 有多個依變數
(C) 有多個潛在變數
(D) 有多個變異數
9. Let X be a random variable. And, the p.m.f. of 
[image: image7.wmf]X

 is

[image: image8.wmf]...

,

2

,

1

,

)

3

.

0

(

7

.

0

)

(

1

=

=

-

x

x

f

x

 .
Then, which of the followings is the variance of 
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(C)  QUOTE 
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10. Let 

 be a continuous random variable. And, the p.d.f. of 

 is  
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Which of the followings is the variance of 

？
(A)  25

(B)  10

(C)  5

(D) 
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第二部分：選擇題(每題4分，共20分)
11. 若一母體為{2,4,5,5}，以抽後不放回且不考慮順序的方式隨機抽取二個元素，組成一隨機樣本
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(A) 16.5

(B) 10.5

(C) 5.5

(D) 1.5

(E) 0.5

12. 從一個平均數是
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，變異數是
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）的母體中抽出大小為n的隨機樣本，樣本平均數為
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，根據中央極限定理，若n夠大，則下列敘述何者正確？
(A) 母體分配會服從
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(B) 母體分配會近似於
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的分配近似於
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(D) 樣本的平均數分配近似於
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(E) 樣本的變異數分配近似於
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13. 下列敘述何者為「假」？
(A) 母體平均數信賴區間估計之長度會隨著母體變異數增加而變大
(B) 母體平均數信賴區間估計之長度會隨著樣本平均數增加而變大
(C) 母體平均數信賴區間估計之長度會隨著樣本大小增加而縮短
(D) 母體平均數信賴區間估計之長度會隨著信賴水準增加而變大
(E) 母體平均數信賴區間估計之長度會隨著顯著水準增加而縮短
14. 假設母體為常態分配，下列有關變異數分析的敘述何者為真？
(A) 將依變項所有資料都乘以
[image: image35.wmf]a

倍，則F統計量的值會等於原來F值的
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(B) 將依變項所有資料都加一個常數
[image: image37.wmf]a

，則F統計量的值仍會等於原來的F值
(C) 當依變項的量測尺度變化時（例如由台斤改為公斤），F統計量的值也會隨之變化
(D) 在one-way ANOVA中，若額外加入一個blocking variable後，則F統計量的值會變大
(E) 進行one-way ANOVA前必須滿足迴歸係數同質性之基本假定，若違反假定，則可使用Brown-Forsythe或Welch法來進行檢定
15. 某綜合成就測驗包含語文與數學二個分測驗，測驗總分即為二個分測驗得分的加總，現已知語文分測驗的平均數為38，變異數為9。數學分測驗的平均數為27，變異數為16。二分測驗得分之相關為0.6，則總分的變異數是多少？
(A) 25

(B) 26.2

(C) 32.2

(D) 39.4

(E) 86.4

第三部分：填充題（每格2分，共20分）
一、請根據下列的迴歸分析摘要表，求出各未知數的值：
迴歸分析摘要表
	變異來源
	SS
	DF
	MS
	F
	p

	迴歸
	甲
	乙
	丙
	戊
	.007

	殘差
	119.21
	5
	丁
	
	

	總和
	592.86
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（1）甲＝（            ）
（2）乙＝（            ）
（3）丙＝（            ）
（4）丁＝（            ）
（5）戊＝（            ）
（6）己＝（            ）
二、已知隨機變數X和Y之聯合機率分配為：
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（1）C之値為何？（             ）
（2）條件期望值
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（3）若
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的機率為何？（              ）
三、王老師的班上有15位同學，其中10位同學有在打工，另外5位則無。若在王老師班上隨機抽取5位同學，令X為5位同學中有在打工的人數，則：
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的機率分配稱為什麼分配？（            ）
第四部分：計算題（每題10分，共30分）
四、Let 
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 be two independent random samples from the distribution 
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, respectively. Suppose it is known that 
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Test the hypothesis 
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 that the two means do not differ by more than 1 at level of significance 
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五、Five resistance measurement are taken on two test pieces and the observed values (in ohms) are as follows.


[image: image58.wmf]12345

0.118, 0.125, 0.121, 0.117, 0.120

xxxxx

=====

,


[image: image59.wmf]12345

0.114, 0.115, 0.119, 0.120, 0.110

yyyyy

=====


Make the appropriate assumptions and test the following hypothesis 
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六、Suppose that certain particles are emitted by a radioactive source (whose strength remains the same over a long period of time) according to a Poisson distribution with parameter 
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 during a unit of time. The source in question is observed for 
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 time units, and let 
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 be the random variable denoting the number of times that no particles were emitted. Find the maximum likelihood estimate of 
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 in terms of 
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第4頁，共5頁
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